

# 澳門相對靜止 全城

性個案數量及社會面個案數量均有所減少，對遏止新冠肺炎疫情的傳播發揮了作用。

張永春指出，特區政府決定繼續施行「相對靜止」防疫措施，希望多五天的時間，把社會上

的傳播鏈減到最低。不一定追求社會面的絕對清零，關鍵是社會傳播鏈能否在短時間做到「可防、可控、可追蹤」，達成現階段清零目標。目前在全澳居民共同理解及支持，以及特區政府

為控制新冠疫情發展，澳門自七月十一日至十七日採取「相對靜止」防疫措施，暫停所有非維生必需的工商業活動，包括娛樂場。因首周防疫成效明顯，經綜合考慮目前總體情況，澳門行政長官賀一誠頒布批示，自七月十八日凌晨零時至七月二十三日凌晨零時，繼續暫停所有從事工商業活動的公司和場所的運作，但是，維持社會必要運作及居民生活所需的公司或場所不受影響。此外，本澳娛樂場將繼續在上述時間暫停營運，而部份金融機構在經主管實體部門特別許可下可以例外性有限度營運的政策也將會維持。

## 相對靜止見效延長實施五天

行政法務司司長張永春表示，有關的「相對靜止」防疫措施執行至今，得到居民以及社會各界的高度配合，相關措施減少了社會面人員的流動，亦因為減少了人與人之間的接觸，使澳門陽



澳門市民有序輪候參與核檢。



全民核酸檢測站中，包括一般站、流動核酸採樣車、關愛站和自費站。

## 劉家裕：擴大經援對象 支援刻不容緩

澳門行政長官早前頒佈批示，自7月11日至18日為期一周暫停所有工商業活動，僅可對於維生及必要的活動例外性維持，目的是採取較過往嚴厲的防疫措施以斷病毒傳播鏈。澳門經濟民生聯盟主席劉家裕反映自措施實施以來短短數天，有食肆反映，自措施開始街上人流大減，短期內僅靠外賣入不敷出，難以維持店舖的日常運營，長期實行或會索性選擇關門不營業，以減少水、電及人員等支出。亦接獲不少居民求助，因他是家庭唯一的經濟來源，自6月19日澳門再現新冠陽性個案時，旋即被公司要求停工放無薪假，有些自「相對靜止」期間便沒有工資收入，但面對著家庭的各種固定開支，如供樓、生活開支及保險費用等，生活壓力已令他喘不過氣。

劉家裕主席表示，不少居民的儲備已「彈盡糧絕」，整個社會已受這次疫情影響而產生了不少問題，中小微企及居民十分焦慮這次疫情會否引起連鎖反應，從而加劇當前的生活壓力，尤其在當前疫情態勢仍未明朗，擔憂當局延長「相對靜止」措施，或採用更強硬防疫措施，將使他們雪上加霜。

對於上述情況，劉家裕建議：一、當局應優化百億經援的具體方案，並盡快推出具體實



澳門經濟民生聯盟主席劉家裕。

施時間表；二、擴大經援對象，考慮增加對在學青年、家庭主婦及獨居長者等群體的支援；三、盡快支援當前有經濟壓力的家庭，如向家團中處於停工無薪人士等提供一定金額的免息貸款，以幫助有困難家庭度過難關；四、從速公布「相對靜止」措施的後續安排，倘若當局決定延長或加強，應及早公布有關措施的具體細節，以及當局會否因應措施實施而向社會發放抗疫津貼，又或向受疫情停業影響的行業給予適當補助，與中小微企及居民共同度過這次疫情危機。

為更了解居民關於新一波新冠疫情對社會的看法，提振疫下居民抗疫信心，澳門經濟民生聯盟日前舉辦了「與青年有約系列活動」之《青年線上交流會——與議員對話系列》的首場活動，探討青年人對疫情下「動態清零」的態度及想法，活動吸引逾卅名大專學生及聯盟成員參與，分別就議題發表意見，交流氣氛活躍，並對當局日後優化防疫工作給予不少建議。

## 劉家裕鼓勵學生多做義工

經濟民生聯盟主席劉家裕歡迎眾出席者時稱，聯盟定期就經濟民生及青年事務等議題舉辦交流會，一方面透過討論激發新思維，提出嶄新且可操作性高的解決方案，另一方面則誘導青年積極關心社會發展，最終讓愛國愛澳精神得以傳承，雖然，此刻澳門處於疫情嚴峻時期，但透過線上交流，讓聯盟成員與青年們繼續互聯互通，保持接觸不會間斷，並盡力繼續開展活動。另外，劉家裕促請發言的學生參與日後行政當局開展的民防行動演習，勉勵有意投身公務員隊伍的青年，要有為社會服務的精神，亦鼓勵他們多抽時間做義工，回饋社會。

## 學生認為防疫還有優化空間

與會的大學生鍾曉語、趙俊杰、李銘恩、周思妍、袁詠欣、麥穎彤、陳鎧淇及黃雪盈先後發言，表示澳門自6月18日出現新冠陽性個案以來，政府執行新防疫措施關注的問題接踵而來，